

連小紅書都禁 國台辦批民進黨已成「民禁擋」

台當局倒行逆施阻擋不了台青年了解大陸進步發展

國台辦10日舉行例行發佈會。針對民進黨當局對小紅書「暫定封禁」一年，發言人陳斌華引用《左傳·桓公十年》中的名句回應指出，「匹夫無罪，懷璧其罪」。他說，從封鎖大陸購物平台、影音平台，再到封禁大陸社交平臺，民進黨已經成了名副其實和老百姓作對的「民禁擋」，凡是台灣民眾常用的就非禁不可，凡是台灣青年愛用的就非擋不可。其倒行逆施阻擋不了台灣民眾特別是青年了解大陸、與大陸同胞相交相知的民意潮流。

大公報記者 朱燁北京報道

大陸社交平臺小紅書在台灣地區擁有超300萬用戶，其中70%是90後，已成為台灣民眾特別是青年常用、愛用的社交媒體。12月4日，民進黨當局以「被檢測出多項資安指標不合格」、「詐騙多」等為由，對小紅書「暫定封禁」一年。大批台灣網友對於即將無法使用小紅書表示不捨：「已經使用小紅書很多年了，在這裏可以看旅遊、美食攻略，分享自己的生活日常，還能和大陸朋友親切交流、賽博對賬，如今台當局卻以詐騙的理由去封禁，真的感到不能理解，如果後續不能使用的話，會很捨不得。」

據悉，這已經不是台當局第一次針對大陸APP做出行動。今年7月，台有關部門就曾發布公告稱，小紅書、微博、抖音、微信和百度雲盤五款大陸應用存在「高度資安風險」。台當局提示民眾不要下載使用上述應用，並要求相關公職人員全部刪除。

兩岸交流令綠營「信息繭房」崩塌

陳斌華在10日發佈會上應詢指出，眾所周知，小紅書是定位為「生活興趣社區」的社交平臺，以豐富多元的生活化內容、貼近青年興趣的社區氛圍、便捷的互動方式，深受台灣民眾特別是青年的喜歡。他們借由小紅書了解大陸真實情況，與大陸網友親切、友善互動，這讓民進黨當局刻

意製造的「信息繭房」和對大陸的污蔑抹黑塌了房、破了功。因此民進黨當局如芒在背，惱羞成怒。其封禁理由中的所謂「資安」，暴露的是他們內心的恐懼和「不安」。

陳斌華認為，至於所謂「反詐」，據島內媒體報道，臉書在島內去年涉詐近6萬件，今年也已超過3萬件，遠超民進黨當局所指控的小紅書涉案數量。因此，民進黨當局名為「反詐」，實為「反民主」，其蠻橫徑踐踏民主、妨害自由，粗暴剝奪台灣民眾特別是青年的知情權和使用社交平臺的自由，嚴重損害島內以小紅書謀生獲利的民眾的生計。

陳斌華強調，多行不義必自斃，民進黨當局恣意妄為，必將自食惡果，其倒行逆施阻擋不了台灣民眾特別是青年了解大陸、與大陸同胞相交相知的民意潮流。

陳斌華還指出，民進黨當局封禁小紅書所用的理由，在島內根本難以服眾，遭到了島內各界的全面反對。媒體和各界人士紛紛指出，其粗暴行徑刻意針對大陸社交平臺，完全是別有用心的政治操弄。「我們支持依法依規使用各類社交平臺，也會始終堅持以人民為中心，依法嚴厲打擊電信、網絡詐騙等各類違法犯罪活動，積極維護兩岸同胞生命財產安全和合法權益。」

「媚日」迎合高市 賴喪失民族立場

【大公報訊】據中新社報道：國台辦發言人陳斌華10日在北京表示，民進黨當局領導人賴清德出於謀「獨」邪惡本質，迎合日本首相高市早苗錯誤言論，完全喪失民族立場，其媚日行為令人不齒、枉費心機。

國台辦例行新聞發佈會當天舉行。有記者提到，高市早苗日前稱，對於中國在1972年《中日聯合聲明》中宣示「台灣是中華人民共和國領土

「罷」當選台年度代表字 反映台胞厭惡大罷免

【大公報訊】據中新社報道：「台灣2025代表字大選」10日在台北公布結果，「罷」在60個候選字中以最高票當選。

主辦方《聯合報》介紹，候選字由台灣社會各界人士受邀推薦，自11月13日至12月8日投票，收到民眾選票78184張。

「罷」由台北市市長蔣萬安，民意代表張啟楷、柯志恩及高中教師區桂芝推薦。今年7月至8月，由民進黨支持者發起、針對31名中國國民黨籍民意代表和原台灣民眾黨籍新竹市市長高虹安的兩輪「大罷免」投票均未通過。

蔣萬安表示，是時候讓對立與操作「作罷」，讓民生、治理與希望重

不可分割的一部分」而日本採取「理解並尊重」這一立場一事，「絲毫沒有改變」；並稱日本對台灣議題的基本立場與《中日聯合聲明》一致，沒有任何改變。陳斌華回答相關問題時作上述表示。陳斌華強調，面對來自中方和國際社會的質疑批評，高市只是用「立場沒有變化」敷衍搪塞，我們對此不能接受，日方應切實反思，立即撤回錯誤言論。

新上場。張啟楷認為，「大罷免」撕裂台灣，也影響7月「丹娜絲」颱風過境後的救災與重建。柯志恩指出，「大罷免」讓台灣陷於對立，希望勿再讓仇恨動員毀掉台灣的未來與希望。

主辦方《聯合報》介紹，候選字由台灣社會各界人士受邀推薦，自11月13日至12月8日投票，收到民眾選票78184張。

「罷」由台北市市長蔣萬安，民意代表張啟楷、柯志恩及高中教師區桂芝推薦。今年7月至8月，由民進黨支持者發起、針對31名中國國民黨籍民意代表和原台灣民眾黨籍新竹市市長高虹安的兩輪「大罷免」投票均未通過。

蔣萬安表示，是時候讓對立與操作「作罷」，讓民生、治理與希望重

回應大公報提問 國台辦：賴「以武謀獨」自掘墳墓



▲ 民進黨當局對小紅書「暫定封禁」一年，引發兩岸輿論嚴厲批評。
資料圖片

回應大公報提問 國台辦：賴「以武謀獨」自掘墳墓

【大公報訊】記者朱燁北京報道：在10日的國台辦例行發佈會上，大公報記者提問指出，國民黨籍民意代表王鴻薇日前表示，目前仍在打仗的烏克蘭軍事支出佔總支出達31%，明年台灣防務預算佔總預算的33%，「台灣好像真的有烏克蘭化的傾向」。對此，發言人陳斌華指出，台灣問題純屬中國內政，與烏克蘭問題有本質區別。賴清德當局把明年台灣地區總預算的三成有餘用來「以武謀獨」，是要把台灣民眾綁上「台獨」戰車，帶向災難深淵。妄圖「以武謀獨」純屬螳臂當車、不自量力，只會自掘墳墓！

「戰爭是文明的浩劫。」陳斌華說，據聯合國、世界銀行等統計，俄烏衝突已造成超千萬烏克蘭民眾流離失所，大量住宅、醫院、學校、能源等基礎設施遭到破壞，經濟活動和供應鏈中斷，失業率飆升，通貨膨脹嚴重，糧食供應短缺，烏克蘭民眾承受着家破人亡的深重苦難。

止「武裝台灣」。

此外，近日的「台美關稅談判」中，美方尋求台灣對美3000億美元以上投資並協助美國培訓半導體工人，島內網友抨擊民進黨當局「沒救了」，輿論指出加上賴清德許諾的400億美元軍購，台灣三代人存下的家底就要被敗光。國台辦發言人陳斌華10日應詢指出，賴清德當局為了「倚外謀獨」無底線對美輸誠，在關稅談判上「未談先跪」、「打左臉送右臉」，甚至對民眾一騙再騙；在產業上任由美國予取予求，主動奉送台積電，任其榨乾台灣優勢產業價值。「這再次證明，賴清德當局是不折不扣的『賣台專業戶』、恬不知恥的『詐騙集團』。」

批賴當局是「賣台專業戶」

此外，美國國會近日公布「國防授權法案」最新文本，授權2026財年軍援台灣最高10億美元，要求美國戰爭部長須於2026年3月前與台灣啟動無人系統聯合開發計劃，並增加美台海巡整合訓練機會的計劃。

陳斌華指出，敦促美方恪守在台灣問題上對中方所作的嚴肅政治承諾，停

賴妄稱幫大陸「解決經濟問題」 國台辦：自不量力

【大公報訊】據新華社報道：針對賴清德日前接受外媒採訪時妄稱樂意幫助解決大陸所面臨的各項經濟問題，國台辦發言人陳斌華10日在例行新聞發佈會上答問指出，賴清德信口開河、自不量力，企圖靠玩數字遊戲誤導輿論、欺騙民眾。

陳斌華說，今年以來，大陸主要經濟指標表現良好，新質生產力積極發展，改革開放不斷深化，展現出強大活力和韌性。前三季度，大陸的GDP超過101.5萬億元，同比增長5.2%，增量約4萬億元。預計今年全年台灣GDP不如

大陸許多省份，「真不知賴清德哪裏來的自信」。

他指出，賴清德為了「倚外謀獨」，違背經濟規律強推兩岸「脫鉤斷鏈」，罔顧台灣優勢產業被外人強行掏空，漠視台灣傳統產業面臨嚴重困境，極力向外部勢力獻媚輸誠，只會更加賣台害台。

陳斌華表示，兩岸經濟同屬中華民族經濟，我們始終秉持「兩岸一家親」理念，致力於加強兩岸交流合作、深化兩岸融合發展，向台胞台企分享中國式現代化發展機遇。

針對台灣海基會日前警告台商要提升「在陸風險意識」，陳斌華答問指出，台灣海基會的建會宗旨是「中國的、善意的、服務的」，現在卻背道而馳，成了煽動兩岸對立對抗、阻限兩岸交流的「急先鋒」。

陳斌華指出，大陸適不適合投資興業，台商台企最有發言權。民進黨當局不去花力氣解決島內經濟民生問題，反而一邊無底線配合美國掏空台灣產業，一邊處心積慮污蔑大陸營商環境、破壞兩岸經濟合作，他們才是名副其實的「風險製造者」。

英偉達H200芯片銷華 美25%抽成費竟由台灣支付

【大公報訊】據中通社報道：美國總統特朗普8日宣布，將允許英偉達向中國大陸出售H200人工智能芯片，其中25%的銷售收入將上繳美國政府。白宮官員表示，這筆費用將以進口稅形式，向芯片生產地台灣徵收。

特朗普在社交平臺發文稱，美國將在符合國家安全條件下，允許英偉達向中國及其他國家「經批准的客戶」出售H200芯片，並對每筆交易抽成25%。

特朗普表示，此舉將創造就業崗位，保持美國在人工智能領域的領先地位。美國商務部正在敲定細節，同樣做

法也將適用於超威半導體公司(AMD)、英特爾和其他美國公司。

據悉，H200芯片性能高於H20，但並非英偉達目前最先進產品。英偉達及超威半導體公司今年8月同意，面向中國大陸市場銷售芯片收入的15%將上繳美國政府，以換取企業恢復向中國大陸出口特定芯片的政府許可。

抽成費以進口稅形式徵收

路透社報道，一名白宮官員透露，英偉達H200人工智能芯片這筆25%抽成費用將以進口稅形式，在芯片由台灣

運往美國時徵收。芯片在台灣製造後，需先進口至美國，由美方官員完成安全審查，再出口到中國，目的是避開法律爭議。

彭博社引述知情人士說法稱，特朗普之所以同意英偉達向中國出售H200芯片，是因為英偉達在中國大陸的頭號競爭對手華為已推出性能相當的產品，進而認定此舉帶來的安全風險較低。

在12月9日中國外交部例行記者會上，針對有關問題，發言人郭嘉昆表示，注意到有關報道，中方一貫主張中美通過合作實現互利共贏。

一部民進黨應該認真觀看的電影：台胞抗日史不容抹煞

十多年前，筆者曾看過一部關於台灣地區原住民同胞誓死抗日的史詩式電影，名為《賽德克·巴萊》，當時被影片中不少悲壯的場面所震撼。其中一幕是在與日本殖民統治者抗爭的過程中，賽德克族傷亡慘重，賽德克婦女為了使自己孩子、丈夫全力抗日，無後顧之憂，於是紛紛先行上吊自縊，賽德克壯士們則化

「台灣有事，就是日本有事」的荒謬邏輯。

對於抗日戰爭，民進黨當局完全是從日本方面的角度進行詮釋，公然無視

中國人民抗日戰爭和世界反法西斯戰爭的勝利成果，兜售「皇民」史觀、「台獨」史觀，美化日本殖民統治，大肆操弄「去中國化」，刻意淡化、否認台灣光復的歷史意義，蓄意抹殺台灣同胞反抗日本殖民統治、復歸祖國版圖的歷史事實。而《賽德克·巴萊》以霧社事件為背景，描寫了台灣原住民同胞反抗日本殖民統治的可歌可泣的悲壯歷史，再次證明了台灣同胞從沒缺席中華民族這場抗擊外族侵略的偉大鬥爭。在日本侵佔台灣的半個世紀裏，台灣同胞的抗日

鬥爭從未停歇，50年間島內犧牲逾65萬人之巨。民進黨當局不僅緬懷先烈、珍惜和平，反而歪曲歷史，為日本殖民統治者「護航」，根本就是民族之恥。

日本方面迄今仍沒有深刻反省當年侵華的歷史罪責，如今高市竟然公然暗示日本可能以武力介入台海局勢，可見其賊心不死，企圖打台灣方面的主意，為日本軍國主義招魂。歷史是最好的教科書，也是最好的清醒劑。大陸方面在此刻重播《賽德克·巴萊》，是要警醒各界：日本軍國主義曾經給中華民族帶來

沉重的災難，我們決不能讓日本軍國主義死灰復燃。對於日本右翼政客的涉台嚴重錯誤言行，我們必須予以迎頭痛擊。

80年前台灣光復，回歸中國版圖，早已不是日本殖民地了。日本若武力介入台海局勢，將構成侵略，中方可依據《聯合國憲章》行使自衛權。80年前，中國人民憑着「小米加步槍」的鋼鐵意志戰勝了日本侵略者，如今80年後，中國綜合實力蒸蒸日上，任何人若膽敢侵犯中國核心利益、傷害中國14億多人民的感情，必碰得頭破血流。